

# 胡歌 作为演员不会让大家失望

商战年代剧《繁花》自去年底开播以来，热度一直居高不下，连续多日蝉联全网收视率第一，展现出极强的实力。

导演王家卫4年磨一剑，用自己独特的光影美学为观众打造出上世纪90年代如梦似幻的大上海。极具年代气息的叙事手法，饱含朝气蓬勃的力量，在他的雕琢下，剧中的每个人物都栩栩如生、有血有肉。当然，要说全剧最吸引观众的角色，还要数胡歌塑造的宝总。

剧中的胡歌穿着量身定制的西服，披着帅气十足的风衣，搭配经典的大背头，人物气质被他拿捏得死死的。在他的用心演绎下，我们看到了一个敢打敢拼、一往无前、真诚而又努力的大时代弄潮儿。

作为一部大男主剧，胡歌的精彩表现获得了观众的一致好评。不得不说，王家卫在选角方面确实有着自己的独到之处。

王家卫曾表示，看完剧本后就决定主创人员全部都要用上海籍演员，以此来保证故事的原汁原味，而敲定的第一个人选就是男主胡歌。

虽然投资方也推荐了其他男星，但最终都被他一一否决，因为他看来，胡歌身上有着与原著人物浑然天成的经历与气质，这一点是其他演员无法比拟的。

胡歌，1982年9月20日生于上海。2005年，胡歌凭借《仙



胡歌

剑奇侠传》中的李逍遥一角火遍大江南北。2006年，胡歌意外遭遇车祸，息影数年。在此期间，他从未放弃成为一个优秀演员的梦想，用乐观的心态去迎接人生的挫折，躺在病床上用自己的经历创作了书籍《幸福的拾荒者》。3年之后他重回荧屏，用一部《仙剑三》再一次征服了观众。

胡歌的演艺生涯，就像一部不断攀升的精彩剧目，一次次超越自我。他不仅拥有偶像派的俊朗外貌，更具备实力派演员的精湛演技。

2013年对于胡歌来说是一个重要的转折点，他勇敢地挑战了自己，开始涉足话剧表演。在赖声川执导的话剧中，他凭借出色的表演荣获丹尼斯最佳男演员奖。这一荣誉不仅是对他演技的肯定，更是对他勇于尝试的鼓励。

2015年胡歌的演艺生涯达到了一个新的高峰，他在电视

剧《琅琊榜》中饰演的角色梅长苏，深受观众喜爱。这部剧对胡歌的影响深远，可以说是他在演艺生涯中的里程碑之作。

回顾胡歌的演员生涯，从一代青春偶像逐渐蜕变为一位实力派演员，励志的人生和《繁花》中的阿宝如出一辙。

剧中的宝总在意气风发之时遭遇车祸，一下跌入人生谷底。但他没有一蹶不振，居然把右眼的疤痕变成自己的标志和荣耀，背后付出的勇气和努力，真是让人敬佩。

而在拍摄过程中，王家卫也多次提醒胡歌，演阿宝要找到李逍遥的那种感觉，朝气、无畏，最可贵的是心中永不服输的劲儿。

历经沧桑依旧是心怀理想的少年，成熟稳重却散发出催人上进的力量，这才是王家卫

心中的宝总，也是大家想看到的宝总。

近几年，胡歌把自己的工作重心从电视剧领域逐渐转移到了电影领域，但由于几部作品票房不佳，一度遭到了很多无中生有的质疑和吐槽。

其实在《繁花》开播前，很多观众都担心他和王家卫之间的合作是否来电。但胡歌用事实证明，只要剧本和导演在线，他作为演员永远不会让大家失望。

王家卫的镜头让胡歌多了几分迷情和儒雅，而胡歌与生俱来的气质与这种风格又相得益彰，两人之间可谓相互成就。

与其说宝总是为胡歌量身打造，不如说胡歌就是宝总。作为演员，他把一切留在了作品里，随着剧情的铺陈让我们一起慢慢细品。

宗和/文

## 戏迷俱乐部

### 《纳土归宋》下周六晚演出

1月13日19时30分，国家京剧院将在河北省艺术中心演出新编历史剧《纳土归宋》。该剧由京剧名家于魁智、李胜素担纲主演。

**剧情简介:**公元960年，赵匡胤建立北宋，志在一统，南征北战。南唐求助吴越，共御北兵。吴越王钱俶斟酌厉害，亲率甲兵，助宋收唐。赵匡胤召钱俶朝觐奖功。在延寿禅师的点拨

下，钱俶为保百姓安宁，奉诏北上。汴京之行，钱俶既慑服于天子之威，也深沐皇恩。归乡途中，他与夫人孙太真抚今追昔，百感交集。

不久，赵匡胤去世，赵光义继位，复召钱俶觐见。钱俶深知，天下一统，大势所趋。临行前他拜谒祖庙，重温祖训，决意自献封疆，纳土归宋……

佳佳/文

## 精彩推荐

### 《侦察英雄》档期确定

由郑晓龙执导，罗晋、马思纯等主演的电视剧《侦察英雄》，在继此前拿到了相关上线许可后，相关的档期在近日被确定。据悉，该剧预计将于1月9日左右上星北京、浙江两大卫视黄金档播出，届时优酷、爱奇艺、腾讯三大视频网站同步播出。

电视剧《侦察英雄》，从侦察兵的视角出发，讲述了在抗美援朝期间，男主带领的侦察连，凭借着不断磨练和提升的侦察技巧，屡次穿插在敌人后方搜集情报，最终为整个战场的胜利赢得了先机。

周泉/文

### 《南来北往》央视备播

据知情人士透露，1月份央视将备播白敬亭、金晨主演的当代涉案电视剧《南来北往》，该剧还将同步上线爱奇艺播出。

电视剧《南来北往》是以铁路公安干警的日常为题材，讲述了身为新老两代铁路干警的两位男主，在结为师徒后，并肩战斗在铁路公安第一线的故事。借由主角们的视角，去展现发生在火车上的一桩桩故事，更是将火车到高铁的时代缩影穿插其中，从而引发观众的思考。

晓梦/文

## 党毅飞、李轩豪晋级世界围棋公开赛决赛

1月2日，第五届“梦百合杯”世界围棋公开赛半决赛三番棋第二轮在安徽省滁州市战罢，党毅飞、李轩豪以2:0分别击败廖元赫、刘宇航，晋级将于5月份举行的决赛。

“梦百合杯”是目前世界最高水平的围棋赛事之一，冠、亚军奖金分别为180万和60万元人民币。本届赛事本赛16强战2023年8月在河南郑州进行。中国棋手在3场中韩对决中全部获胜，包揽8强席位，提前将冠军收入囊中。

八强赛与半决赛移师安徽滁州。半决赛对阵中，党毅飞与廖元赫是国家队队友，也是围甲成都农商银

行队队友，彼此相当了解。首回合党毅飞执黑获胜。次回合廖元赫执黑先行，双方在右上角展开激战，廖元赫取得优势后一心求稳，中盘阶段频频弈出缓手，白棋逐渐逆转局面，最终获胜。

另一场半决赛由李轩豪对阵“黑马”刘宇航。首轮艰难逆转的李轩豪在次轮开局阶段落子如飞，序盘阶段即取得领先。刘宇航不甘示弱，双方在中腹展开激战。最终李轩豪计算准确，屠龙成功，中盘获胜闯入决赛。

根据赛程，决赛将于5月份以五番棋形式进行。

新华/文

## 丁俊晖逆转奥沙利文为大师赛预热

1月8日晚，中国斯诺克“一哥”丁俊晖将与世界排名第一的罗尼·奥沙利文在大师赛首轮相遇。而作为“前哨战”，1月1日晚在西藏拉萨举行的“巅峰对决”明星挑战赛两人之间的对阵也吸引了众多斯诺克爱好者们的目光。结果丁俊晖在1比5落后的不利形势下连扳5局，以6比5逆转战胜“火箭”，让球迷们过足了瘾。

从2023年12月下旬到2024新年，奥沙利文一直都是在中国度过的，他和丁俊晖先是参加了澳门大师邀请赛，但遗憾的是二人均未能进入4强，最终的冠军被马克·威廉姆斯所获。接着两人来到拉萨，准备联手为当地球迷展现世界最高水平的斯

诺克技巧。奥沙利文是第一次到拉萨，也是第一次在高原打比赛。丁俊晖曾在2019年与马克·塞尔比的拉萨“巅峰对决”挑战赛中打出过单杆147分。

元旦晚间的“巅峰对决”挑战赛决赛，奥沙利文一上来就火力全开，取得了5比1的领先，拿到多个赛点。丁俊晖开始奋起直追，一波“五连鞭”，最终以6比5实现大逆转，赢得了第34次“丁奥会”的胜利。

北京时间1月8日21时，在伦敦亚历山大宫，丁俊晖还将与奥沙利文在大师赛的首轮相遇，进行彼此之间的第35次较量。

刘艾林/文

